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ФУНКЦІОНУВАННЯ СТУДЕНТСЬКОГО НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА 

ЯК ЗАСІБ ПОТЕНЦІЙНОГО КАДРОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

У ЛІСОВОМУ ГОСПОДАРСТВІ 
 

Розкрито особливості діяльності студентського наукового товариства, його науково-

дослідна робота на факультеті, що полягає у залученні здобувачів вищої освіти у заходах різних 

форм та рівнів. Показано сприяння активного потенціалу науково-дослідної роботи здобувачів як 

одного із важливих засобів підвищення якості професійної підготовки фахівців та розвитку 

наукового мислення й творчого підходу до вирішення питань у лісовому господарстві. Завдяки 

участі у студенському науковому гуртку визначено формування навичкок самостійної наукової 

діяльності.  

Ключові слова: лісове господарство, студентське наукове товариство, освіта, наука, 

здобувачі вищої освіти, професійна підготовка. 

 

Невід’ємною умовою сьогодення в інтеграції України до Європейського 

освітнього простору є формування високоосвідчених і високопрофесійних фахівців.  

Велику роль у підготовці таких кадрів відіграє дослідницька діяльність здобувачів 

вищої освіти. Основу для їх розвитку необхідно закладати в період навчання у 

вищому навчальному закладі із заохоченням студентів до науково-дослідної роботи. 

Вища школа піднімає проблему підготовки компетентних спеціалістів, які 

володіють відповідальністю, інтересом до майбутньої професії та прагненням до 

саморозвитку і самореалізації. Для цього необхідне постійне удосконалення 

професійних вмінь та навичок здобувачів. Саме дослідницька робота здобувачів 

починається з навчальної, продовжується і закріплюється в науково-дослідній 

роботі, що проводиться в межах студентського наукового товариства навчального 

закладу. Воно допомагає вирішувати завдання з підвищення якості підготовки 

науковців відповідного профілю, розширює та поглиблює їх знання. Навчально-

дослідницька робота є важливим засобом удосконалення теоретичної і практичної 

підготовки студентів [1].  

Метою дослідження є висвітлення та аналіз студентського наукового гуртка 

«Лісівник» в Білоцерківському національному аграрному університеті на кафедрі 

лісового господарства агробіотехнологічного факультету, як організації та 

залучення здобувачів вищої освіти до участі в науково-дослідній роботі.  

Студентське наукове товариство допомагає вирішувати завдання з 

підвищення якості підготовки спеціалістів лісового господарства шляхом засвоєння 

передових досягнень, допомагає отримати такі професійні якості, як 

дисциплінованість, відповідальність, навички індивідуальної та колективної роботи, 
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що дозволяє студентам краще адаптуватися до професійної діяльності, відчувати 

постійну потребу в підвищенні професійної майстерності та поглибленні знань.  

У Положенні «Про студентське наукове товариство Білоцерківського 

національного аграрного університету» окреслені основні завдання студентського 

наукового товариства як осередку науково-дослідної роботи, зокрема: «розвиток 

студентських наукових комунікацій в Університеті; залучення до роботи активних 

та зацікавлених у науково-дослідній діяльності студентів Білоцерківського НАУ; 

формування мотивації у студентів до більш поглибленого і творчого освоєння 

навчального матеріалу через участь у дослідницькій роботі. виховання творчого 

ставлення студентів до своєї спеціальності через дослідницьку діяльність, сприяння 

розвитку особистісних і професійних якостей майбутніх фахівців; пошук та 

реалізація нових форм науково-дослідної діяльності; стимулювання створення 

творчих колективів у процесі реалізації науково-дослідних інтересів у галузі 

аграрної науки; реалізація грантових проєктів; сприяння підвищенню іміджу 

Університету» [2]. 

В свою чергу, первинним структурним підрозділом студентського наукового 

товариства є студентський науковий гурток, що об’єднує здобувачів вищої освіти, 

які виконують науково-дослідну роботу на кафедрі лісового господарства 

університету. Студенти, які бажають поглибити свої теоретичні знання з дисциплін 

спеціальності 205-лісове господарство та оволодіти навичками науково-

дослідницької роботи, можуть бути членами гуртка. Вони виступають з доповідями 

та науковими повідомленнями на засіданнях гуртка; виконують науково-дослідну 

роботу, представляють результати своїх досліджень на студентських наукових 

конференціях Білоцерківського НАУ і конкурсах студентських наукових робіт. 

З початку 2023-2024 навчального року на агробіотехнологічному факультеті 

започатковано роботу наукового товариства науково-педагогічних працівників, 

студентів, аспірантів і молодих вчених агробіотехнологічного факультету 

Білоцерківського НАУ ім. М.К. Гродзінського, до якого активно приєдналися 

гуртківці кафедри лісового господарства «Лісівник». Наукове товариство є 

добровільною організацією і забезпечує захист прав та інтересів здобувачів вищої 

освіти щодо питань наукової діяльності, підтримки наукоємних ідей, інновації та 

обміну знаннями. Метою діяльності наукового товариства є створення сприятливих 

умов для розкриття наукового та творчого потенціалу науково-педагогічних 

працівників та здобувачів.   

Під час засідань студенти мають можливість поділитися своїми науково-

дослідницькими досягненнями з однодумцями, популяризувати науково-технічні 

знання і передовий виробничий досвід, завдяки чому розвивається наукове мислення 

та дослідницькі навички серед учасників. Таким чином, реалізується професійний 

розвиток майбутнього спеціаліста, який базується на набутих досягненнях здобувача 

з урахуванням його здібностей, інтересів та мотивів. 

Отже, завдяки діяльності студентського наукового товариства відбувається 

ефективна організація студентської науково-дослідницької роботи, сприяння 

підвищенню якості науково-практичної підготовки здобувачів вищої освіти, 

розширення їх загального світогляду, задоволення професійних потреб та інтересів, 

що є невід’ємною складовою в успішному розвитку навчального закладу та 

формування високопрофесійних і кваліфікованих спеціалістів лісового 

господарства. Студентське наукове товариство є потужним надійним інструментом 



підготовки молодих кадрів, завдяки яким факультет забезпечує належно поставлену 

науково-дослідницьку і навчально-методичну роботи. 
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ВПЛИВ ПРОФЕСІЙНИХ ТА МОТИВАЦІЙНИХ ЧИННИКІВ 

НА НАМІРИ ЗДОБУВАЧІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 

205 «ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» ПРАЦЮВАТИ ЗА ФАХОМ 
 

Проведено аналіз впливу професійних та мотиваційних чинників на наміри здобувачів 

працювати за обраною спеціальністю. Проведено опитування 276 респондентів, щодо професійних 

намірів, основних мотивів вибору ЗВО, спеціальності здобувачами, а також цілевизначення в 

системі навчально-професійної діяльності та перспективи професійного творчого саморозвитку 

здобувачів спеціальності 205 «Лісове господарство». 
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Вивчення впливу професійних та мотиваційних чинників на наміри 

здобувачів спеціальності 205 «Лісове господарство» працювати за фахом є 

важливою для розуміння механізмів формування кар’єрного вибору у цій галузі. 

Професійні чинники, такі як якість освіти та перспективи кар’єрного розвитку, 

співпраця з роботодавцями, а також мотиваційні аспекти, що включають внутрішню 

та зовнішню мотивацію, грають важливу роль у прийнятті рішення щодо вибору цієї 

спеціальності та прагненні працювати у галузі лісового господарства. 

За певних умов підготовка може стати дієвим чинником особистісного і 

професійного зростання фахівця, освоєння ним цінностей і нормативів загальної і 

професійної культури, стандартів і досвіду соціально доцільної поведінки і відносин. 

Щоб рівень знань майбутніх фахівців лісового господарства відповідав вимогам 

ринку праці, необхідне запровадження практики поновлення (коригування) 

навчальних планів за рахунок зміни складу навчальних дисциплін, факультативів, 

дисциплін курсів за вибором здобувачів, спецсемінарів. 

Для підтримання чи спростування зроблених висновків проведено опитування 

майбутніх фахівців лісового господарства. 

Звернення до матеріалів досліджень (опитано 276 здобувачів освітніх ступенів 

бакалавр та магістр, зокрема 1 курс – 59, 2 курс – 64, 3 курс – 61, 4 курс – 67 та 

магістратура – 25) показує, що 25 % опитаних не задоволені своїм вибором ЗВО і 

спеціальності. У цілому, лише 39,5 % опитаних висловлюють готовність працювати  
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